

# “高烧”让电解质水“沸腾”，一度卖断货

继黄桃罐头后也一下站上C位，销量升10倍 专家：发烧后正常饮食即可，不需额外补充



12月18日，位于长沙市芙蓉中路一超市，在显眼位置货架上摆放着电解质水。



扫码看视频

“太火爆了！”最近，黄桃罐头销售渠道全部脱销，超70万人蹲守厂家直播间催生产。就连电解质水也一下站上了“C位”，京东、淘宝等电商渠道，以及线下超市的存货也纷纷告急。百度指数显示，12月5日至12月11日，电解质水的搜索指数整体同比陡增2711%。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言 视频

## 不少超市电解质水都在疯狂“补货”

和黄桃、片片橘一样，电解质水的销售最近一度断货。

“我的不少朋友最近感染后高烧至39到40度，我也准备囤2箱电解质水，我最喜欢喝荔枝海盐口味，听说电解质水能在发得出汗后，帮助人体补充能量。”长沙市民莫先生正在超市挑选电解质水，“有备无患，我还准备买点片片橘、维C果汁还有喉糖。”

12月18日，记者走访发现在囤货风的影响下，不少超市的电解质水都意外走红。“货很少了！”在位于芙蓉中路附近的汇米吧便利店，电解质水成为了网红产品。该店的店员陈女士说，门店一款售价6.5元的外星人电解质水，是近一周来最畅销的商品，“以往电解质水很少有顾客选购，这几天，每天就能售出一到三箱

不等，不少顾客一拿就是三四瓶。”

美宜佳芙蓉中路店店员刘女士也表示，最近购买电解质水的顾客多了2-3倍，“每天都有顾客来问电解质水，销量更是达到了之前的三倍。比果蔬vc饮料更受欢迎。”

此外，记者在不少电商平台上也发现，电解质水一直处于缺货状态。“我们8个口味的电解质水暂时没有现货了，现在只有一款西柚味的还有货，售价为90.8元/箱，不过也是预售，至少要15天才发货。”外星人旗舰店的客服表示，因近期电解质水购买量增加，仓库正在加急调货中。

农夫山泉官方旗舰店的客服也表示，他们售价为74.9元一箱的电解质水暂时无货，现在链接的产品都是预售，会在12月26日之前发货。

## 发烧后可正常饮食，不需额外补充电解质水

什么是电解质饮料？资料显示，电解质饮料起源于美国。1965年，佛罗里达大学为美式足球队发明了一款运动饮料，首次尝试在其中添加电解质成分。运动后饮用，能维持运动耐力、维持体液平衡、快速补充水分和促进新陈代谢。

其实，电解质之前一直是运动后饮用的饮料，如今却成为市民囤货的首选。百度指数显示，12月5日至12月11日，电解质水的搜索指数整体同比陡增2711%。淘宝搜索指数显示，12月13日，对电解质水的搜索较前日暴增7500%，部分品牌出现供不应求的情况。其中大部分电解质水被北京、上海和浙江消费者买走。

为何电解质水会突然热销？业内人士指出，最近国家卫健委发布的新冠肺炎诊疗方案

(试行四版、第六版、第八版)和《新型冠状病毒感染的肺炎公众预防指南：膳食营养临时指南》都提到，“注意水电解质平衡”“适量补充含一定量电解质的饮用水”等，因此有不少市民就开始提前囤货，但是电解质水并非必需品。

“电解质饮料虽然没有用量限制，但也不能当水喝。”科信食品与健康信息交流中心主任钟凯表示，电解质水不是必需和无可替代的，当出现发烧等症状时如果能正常饮食，则无需额外补充电解质，如果整日不进食，同时排汗或严重腹泻呕吐，则需要注意补充电解质。

此外，中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红在微博中表示，居民在家完全可以自制补充电解质的饮品，如茶水、椰汁等，以及番茄汤、白萝卜煮鸡汤等汤羹。

70城最新房价发布

**长沙新房价格**

**11月环比上涨0.5%**



扫码看视频

三湘都市报12月18日讯 近日，国家统计局发布11月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。11月，全国70城新房价格下半年首次出现环比跌幅收窄的情况，此前“跌跌不休”的价格走势已被遏制。其中，长沙新房价格环比上涨0.5%，二手住宅同比下跌0.1%。常德新房价格环比下跌0.3%，岳阳环比下跌0.4%。

长沙二手住宅价格环比上涨0.1%

从全国来看，11月份，楼市有回暖之势，70个大中城市中，新房销售价格环比下降城市有51个，比10月份减少7个，二手房销售价格环比下降的城市有62个，与10月份相同。不过，整体而言，房价仍在低位徘徊，各线城市商品房销售价格均出现环比下降。

从不同城市来看，杭州涨幅0.7%领跑，长沙、成都、泉州、南充涨幅0.5%，泸州涨幅0.4%。济宁则以跌幅1.1%领跌。一线城市中，北京和上海的新房价格同比、环比仍然保持上涨态势，分别同比上涨5.7%和4%，广州新房价格几乎已跌回去年同期。

从湖南来看，长沙新房价格上涨0.5%，常德新房价格环比下跌0.3%，岳阳环比下跌0.4%。从二手房来看，长沙二手住宅销售价格环比上涨0.1%，同比下跌0.1%。常德环比下跌0.6%，岳阳环比下跌0.4%。

## 稳楼市政策推动市场基本面恢复

“政府发布的稳楼市政策是有效的，只不过不在于销售层面的提振，而在于房企资金层面的改善，这是一种新打法，说明‘房企稳则房价稳’，这有别于过去的‘交易稳则房价稳’的逻辑。”易居研究院智库中心研究总监严跃进则认为，目前整体还是应积极结合疫情防控政策调整，推动市场基本面恢复，稳房价、稳预期、稳信心。

58安居客房产研究院分院院长张波也指出，房企促销力度增大，以及供给结构变化是新房价格变动的主要原因。另从二手房市场来看，市场总体降温的态势要比新房表现得更为明显，这一点从部分一线城市二手房环比下行可以明确看出。

“从长沙来看，11月客户看房意愿再陷低谷，项目以‘双11’为噱头释放优惠，形式以少量特价房促销，实际拉动作用有限。”湖南中原地产研究院指出，后期市场分化将进一步加剧，边缘板块尤其是三环外项目，基本维持低流速。目前，已有品牌房企从集团层面加大营销力度促销，12月市场强营销抢客现象将增加，项目特价房源增多，同时通过大礼包、低首付及直接让利折扣吸引客户。

■文/全媒体记者 卜岚 视频/见习记者 王普

## 经济信息

**工银瑞信3只养老目标基金Y份额在邮储银行全面开售**

随着人力资源社会保障部宣布个人养老金制度在36个先行城市或地区启动实施，个人养老金时代正式拉开帷幕。工银瑞信基金旗下工银养老2040Y、工银养老2045Y、工银养老2050Y三只产品目前已在邮储银行全面开售，能够满足目前20岁到50岁主流人群的“一站式”养老投资需求，投资者可根据自身年龄选择对应产品，试点地区具有养老投资需求的投资者可通过邮储银行手机银行APP、网上银行进行申购，或前往邮储银行长沙地区的分行网点申购。